
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos nove dias do mês de Setembro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e 
trinta e sete minutos, teve início a Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: 
SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE 
CARDOSO e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceram e justificaram suas ausências 
os vereadores RENALDO BRAGA e NELSON ARRUDA. Havendo número legal, a Presidente 
SIMONY deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com 
os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria. SIMONY autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com adendos dos 
vereadores VAGNÉ NOGUEIRA e MARCELO CARDOSO. VAGNÉ disse que seu requerimento 
enviado para a agência local do INSS, CREMEC e OAB será convidando o Chefe da Agência local 
do INSS para vir a esta Casa falar obre o péssimo atendimento do médico perito do INSS Dr. 
Fernando Célio. MARCELO CARDOSO falou que não deu prazo ao Prefeito, pois o prazo já 
expirou e pede que o projeto seja cumprido. Foram feitas a seguir pelo Sr. Carlos Gardel as 
leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 34/19 do Sr. Afonso Jampierry – Coordenador Crede 
8 solicitando dilação de prazo para responder ofício desta Casa. Ofício 86/19 da Dra. 
Auxiliadora Bessa – Diretora Geral do CEO-R Baturité solicitando da Presidência desta Casa a 
elaboração de um projeto de lei que venha contemplar a Semana Branca em nosso município. 
Ofício 176/19 da Sra. Fabíola Victor – Diretora Presidente do IPM/Bté respondendo ofício 
deste Legislativo. Ofício 178/19 da Sra. Fabíola Victor – Diretora Presidente do IPM/Bté 
solicitando cópia da ata da reunião de 04 deste mês, realizada nesta Casa com os 
representantes Sindicais, Vereadores e IPM. Ofício da Dra. Verônica Morais – Juíza de Direito 
solicitando esta Casa para nos dias 08 e 10 de outubro deste ano, realizar sessões a partir das 
09hs00min do Tribunal Popular do Júri desta Comarca. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício 321/19 enviando ao Dr. Marcos Antônio – Presidente do Comdica cópia de uma petição 
de autoria do Vereador VAGNE NOGUEIRA. Ofício 322/19 comunicando ao Sr. Elano Lamartine 
– Diretor do Planejamento da COGERH de uma proposição verbal de autoria do Edil VAGNE 
NOGUEIRA. Ofício 324/19 informando a Diretora da CAGECE local de um requerimento verbal 
de autoria do Edil VAGNE NOGUEIRA. Ofício 325/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA de uma petição verbal de autoria do Vereador GILDO BARROS. Ofício 326/19 
informando ao Dr. Marcos Antônio – Secretário de Ação Social de uma proposição verbal de 
autoria da Edil IRMÃ EDILEUZA PAIVA. Ofício 329, 332 e 333/19 enviando ao Sr. Reginaldo 
Girão – Secretário de Obras três requerimentos de autoria da Edil CLARISSA CALADO. 
Ofício 330/19 direcionando ao Dr. Bonaldo Braga – Secretário de Agricultura um requerimento 
de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 331/19 encaminhando ao Dr. Marcos Antônio – 
Secretário de Ação Social um requerimento de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 334/19 
enviando ao Sr. Afonso Jampierry – Coordenador da Crede 8 um requerimento de autoria da 
Edil CLARISSA CALADO. Ofício 338/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA três 
proposiçõs de autoria de alguns Edis desta Casa. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei de Indicação 
Nº 007/19 da Presidente SIMONY FEITOSA que institui no âmbito do Município de Baturité, a 
Semana Branca, que consiste na semana de promoção da saúde bucal e dá outras 
providências. Matéria enviada a CJR para seu devido parecer quando todos os Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o projeto foi colocado em votação e 



aprovado por unanimidade. A palavra foi dada para a Dra. Auxiliadora Bessa, Diretora do CEO 
Regional de Baturité, que cumprimentou a todos e falou que a semana branca visa a 
implantação de qualidade de vida e saúde bucal, algo importamte para a saúde da população. 
Todos precisam estar atentos com feridas na boca e procurar logo um atentimento. O CEO 
Regional de Baturité tem vários especialistas na área odontológica para atender o povo do 
maciço. Participou em seguida a Dra. Rafaela Bonfim, Coordenadora de saúde bucal do 
minicípio, que disse que a saúde bucal tem que ser valorizada e isso não é luxo, é vida com 
qualidade. Cabe a cada pessoa promover a própria qualidade de vida através da educação e 
prevenção. A saude começa em casa com a educação dos pais. O Edil MARCELO CARDOSO 
disse que essa é uma ação do bem. CLARISSA CALADO falou da importância do projeto e disse 
que a Secretaria de Educação tem que participar. IRMÃ EDILEUZA parabenozou os profissionais 
do CEO e disse que a idéia é louvável. O Município deve se engajar mais. BAMBAM disse que 
reconhece o trabalho da Dra. Rafaela Bonfim, uma profissional brilhante, assim como a Dra. 
Auxiliadora Bessa. A Presidente SIMONY disse que seu projeto foi um pedido da sua amiga 
Auxiliadora Bessa. Falou sobre o ótimo trabalho feito pela Dra. Rafaela Bonfim. Ofício 083/19 
do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete, anexando Mensagem 013/19 com Projeto de Lei 
027/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA que altera a Lei Municipal 1.733, de 17.05.2017 (regime 
próprio de previdência social) na forma que indica e dá outras providência. Matéria enviada 
para o parecer da CFO. A palavra foi passada para o Dr. Arnaldo Lemos, Advogado da 
Prefeitura, especialista em Direito Previdenciário, que explicou que Baturité vem sendo 
prejudicado com a não homologação das aposentadorias pelo TCE, algo que demora anos. O 
custo deve ser do IPM, que é o órgão responsável pelas aposentadorias. O custo mensal é de 
100 mil reais, algo oneroso para a Prefeitura. Não se está alterando nada na aposentadoria do 
servidor. Grande parte da aposentadoria dos servidores de Baturité será paga pelo INSS. A 
Prefeitura precisa fazer investimentos no município e essa verba paga para os afastados deve 
ser do IPM, o que é o normal. A Edil CLARISSA CALADO fez a leitura de uma mensagem da Sra. 
Fabíola Victor, Presidente do IPM, se mostrando contra a ideia do Executivo. CLARISSA 
CALADO pede que a matéria seja devolvida para o Prefeito e que o mesmo espere a decisão de 
Brasília. Pede que o Executivo veja a situação dos pensionistas que não estão recebendo 
auxílio. O IPM tem que se capitalizar para sobreviver. O vereador BAMBAM disse que o projeto 
precisa ser bem discutido. O IPM não deve ser prejudicado. Deixou claro que não votará contra 
o servidor. O vereador MARCOS REIS falou que o projeto vai prejudicar o servidor, que terá 
que se readequar a novos valores. Hoje o projeto mais importante e urgente deve ser o dos 
pensionistas. O Prefeito quer se livrar de uma despesa. A matéria deve ser analisada 
devidamente. O COMPREVI não é certeza de compensação imediata e demora muito. Dr. 
Arnaldo Lemos disse que a homologação pelo TCE vai resolver o caso dos pensionistas. O IPM 
vem sendo capitalizado mês a mês e tem um valor considerável. O projeto não muda os 
cálculos para as aposentadorias. O vereador MARCELO CARDOSO falou que o IPM precisa se 
capitalizar mais e mais. O IPM tem que ser resguardado, pois é o futuro do servidor que está 
em jogo. Tem sua posição favorável ao servidor, pois nunca votou contra o servidor. O 
momento é impróprio, pois a reforma da PEC paralela está em Brasília. O Prefeito deveria 
pedir a matéria de volta e aguardar Brasília. A Edil IRMÃ EDILEUZA disse que se lembra da 
oratória que falava que ia sobrar 600 mil reais por mês e agora vem a Prefeitura lutando por 
100 mil. Acredita na Fabíola e a mesma é contra a matéria. Será que o INSS vai pagar a sua 
parte? Vai lutar sempre pelos servidores. Neste momento a Presidente SIMONY explicou que 
houve um assalto na residência do vereador GILDO e o caseiro foi morto, por isso terá que 
encerrar a Sessão. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente 
ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e uma horas e vinte e cinco minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 



CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS NOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DOIS MIL 
E DEZENOVE. 
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